

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мацакяна Артака Мацаковича «ЛЕЧЕНИЕ
ПОЛО-ВАРУСНОЙ ДЕФОРМАЦИИ СТОП У ВЗРОСЛЫХ
(МАЛОИНВАЗИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ)» представленной к защите на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.01.15 - травматология и ортопедия

Научный консультант: д.м.н., профессор Шестерня Николай Андреевич

Актуальность исследования. Диссертация посвящена одной из самых сложных и актуальных проблем взрослой ортопедии - лечению поло-варусных деформаций стоп у взрослых. Согласно статистическим данным поло-варусные деформации слоп являются самым частым пороком развития и достигают 35,8% в структуре врожденных заболеваний опорно-двигательного аппарата. Особенностью ортопедических операций на стопе у взрослых является необходимость оценки их влияния на всю анатомию стопы с формированием компенсаторных механизмов и влияния на весь опорно-двигательный аппарат. Указанные особенности требуют тщательного анализа полученных ближайших и отдаленных результатов, сравнения новых методов с хорошо зарекомендовавшими себя уже известными способами лечения.

Таким образом, тема, выбранная диссидентом, является новой и актуальной, так как в стране отсутствует единая система лечения поло-варусных деформаций стоп у взрослых. Выбор варианта лечения должен зависеть этиологии заболевания, возраста, наличия операций в анамнезе, ригидности деформации и наличия и тяжести неврологических расстройств. Такая многофакторность определяет необходимость создания единой системы ортопедического лечения сложной, часто встречающейся категории больных.

Научная новизна и практическая значимость исследования

Мацакян А.М. проделал значительную работу по клиническому обследованию и оперативному лечению 345 пациентов (377 стоп) с различными степенями деформации, средний срок наблюдения составил 7,2 года. Были использованы современные методы клинико-инструментального обследования: рентгенография, компьютерной и ядерно-магнитно-резонансная томография, электронейромиография. Диссертация выполнена на высоком научно-методическом уровне, в ходе которой разработана система лечения поло-варусных деформаций стоп у взрослых.

В диссертации Мацакяна А.М. впервые описано применение системы лечения с поло-варусными деформациями стоп у взрослых, с использованием малоинвазивных методик, позволяющей улучшить результаты, сократить сроки лечения, повысить качество жизни пациентов.

Разработанная Мацакяном А.М. система лечения пациентов с поло-варусными деформациями стоп предоставляет ортопеду возможность максимально щадяще относиться к стопе, избегая агрессивных необоснованных вмешательств. Полученные данные и выводы помогли решить важную научную задачу травматологии и ортопедии: улучшить результаты лечения больных с поло-варусными деформациями стоп у взрослых, при помощи минимально инвазивной техники лечения.

Результаты исследований достоверны, что определяет научно-практическую значимость диссертации. Выводы являются обоснованными, полностью соответствуют поставленным задачам, определены логикой и структурой проведенных исследований, достоверны с точки зрения медицинской статистики.

По теме диссертации опубликовано 23 научных работ, из них 12 статей в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень, рекомендованных ВАК РФ. Оформлено 3 патента РФ. Сделано 15 докладов на российских и международных конференциях.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Мацакяна А.М. «Лечение поло-варусной деформации стоп у взрослых (малоинвазивные технологии)» представляет собой законченный труд и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор, Мацакян А.М., достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.15-травматология и ортопедия.

Врач травматолог-ортопед, доктор
медицинских наук :



Никурадзе Владимир
Константинович

Подпись врача травматолога ортопеда
доктора медицинских наук Никурадзе В.К.
Заверяю Заместитель главного врача ПОКБ
доктор медицинских наук Соболев В.Е



142110, Россия, г. Подольск, ул. Кирова д.38
Тел. +7 (496) 769-94-54, muzpokb.ru